



ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

«ВЕГА»

Выпуск №9

Сентябрь, 2025



знаменующую начало

Тёплым солнечным утром 1 сентября школьный двор собрал учащихся, родителей, учителей и почетных гостей на традиционную торжественную линейку,

нового учебного года.

Ведущими праздника, которые уверенно держались на сцене и задавали торжественный тон всему мероприятию, стали ученики 6 "А" класса Медведев Никита и Плотникова Каролина.

С приветственными и напутственными словами к собравшимся обратились директор школы Рудник Наталья Сергеевна и глава Красненской поселковой администрации Демиденко Никита Сергеевич. Они пожелали ученикам усердия, творческих открытий и ярких достижений в наступающем учебном году.



Церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации была доверена учащимся 9-х классов Агапитову Артёму и Хурамшиной Софье, что стало для них особой честью.

Ярким подарком для всех присутствующих стал творческий номер в исполнении ученицы 7 "А" класса Ошнуровой Евы.

В рамках мероприятия поблагодарили защитников Отечества - участников специальной военной операции. Трогательную



благодарность от лица всей школы подготовили педагоги Канурина Ольга Михайловна и Рыбыдайло Полина Максимовна - исполнили песню "Я - Россия".

Центральным событием линейки стал традиционный и торжественный выход классов. Под дружные аплодисменты гостей на свою первую в жизни школьную линейку вышли первоклассники 1 «А» класса со своим

первым учителем Останиной Ольгой Александровной в сопровождении 9 «А» класса со своим классным руководителем Феофановой Светланой Александровной. И 1 «Б» класс с классным руководителем Ахмедшиной Анастасией Владимировной вместе с 9 «Б» классом и их классным руководителем Полухиной Анастасией Игоревной.

В завершении торжественной линейки прозвучал первый звонок! Почётный круг с колокольчиком прошли выпускница Бедрина Наталья и первоклассник Карелин Максим.

Администрация школы и весь педагогический коллектив поздравляют всех с Днём знаний и желают успешного и плодотворного учебного года!



ГОЛОВНОЙ УБОР – БОГАТСТВО НАЦИИ



В школьном музее состоялся мастер-класс «Головной убор — богатство нации». Тема вызвала живой интерес у учащихся 6-х классов к национальным традициям народов Урала.

Наглядной иллюстрацией к рассказу стала презентация с фотографиями «Какие народные головные уборы носят уральцы и почему», подготовленная школьной краеведческой лабораторией. А также ребята изготовили своими руками головной убор татарских и башкирских народов.

Получается, что многие современные вещи — это продолжение народной традиционной одежды. Образы и формы перемешиваются, переосмысляются, но продолжают служить новым поколениям. Во многих регионах национальные головные уборы можно увидеть не только в музеях. А где-то головной убор до сих пор пользуется спросом в быту. Но, как бы то ни было, он остаётся важной частью культуры, которая создавалась и совершенствовалась на протяжении веков.

Национальный костюм — это удивительная книга. Тому, кто сумеет её прочитать, она поведает о многом: об истории этноса, месте его проживания, отношениях с соседями, верованиях. Люди давно отмечают и государственные, и национальные, и семейные праздники именно в народных костюмах, гуляют в них по улицам, надевают их в гости и на различные мероприятия. Очень хотелось бы, чтобы и в нашем быту эта хорошая традиция стала привычной.



ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК ОБЖ

В нашей школе стартовал месяц безопасности, и мы хотим рассказать вам о двух важных событиях, которые помогли нашим ученикам стать более внимательными и подготовленными.

3 сентября для самых юных учащихся — наших первоклассников — прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности. К нам в гости пришли настоящие герои — сотрудники пожарно-спасательной части № 66 г. Верхняя Пышма.



Ребята с большим интересом:

- ❖ Познакомились с профессией «пожарный», их условиями и инструментами труда.
- ❖ Вспомнили жизненно важные правила обращения с огнём и безопасного поведения.
- ❖ Ещё раз проговорили номер телефона единой службы спасения.

❖ Увидели, как происходит эвакуация и спасение людей из задымлённых помещений с помощью специального дыхательного аппарата.

А уже 29 сентября эстафету безопасности подхватили старшие товарищи — ученики 4А класса. Для них прошла встреча с представителями МЧС в рамках «Всероссийского открытого урока культуры безопасности». Это стало важным шагом в углублении знаний: ребята разбирали более сложные ситуации и алгоритмы действий в случае различных чрезвычайных происшествий.

От всей души хотим сказать спасибо сотрудникам 66 пожарно-спасательной части г. Верхняя Пышма и представителям МЧС! Ваша профессия — по-настоящему мужественная и благородная. Каждый день вы рискуете, чтобы спасать людей и бороться с огненной стихией. Спасибо за то, что делитесь своим бесценным опытом и учите наших детей быть осторожными и ответственными!

Помните: безопасность — это важно!



Финал декады бега среди школьников в рамках Всероссийских соревнований Кросс Нации

Финал декады бега среди школьников в рамках Всероссийских соревнований "Кросс Нации - 2025" прошел 12 сентября на стадионе СШОР "Лидер"

В соревнованиях приняли участие 170 школьников из школ п.Балтым, п.Красный и г.Верхняя Пышма.

Участник бежали дистанцию 300,500 и 1000 метров.

**Поздравляем
учащихся и их
наставников,
желаем больших
и ярких побед!**



КРОСС НАЦИИ – 2025



20 сентября состоялись соревнования по лёгкой атлетике в рамках Всероссийского дня бега "Кросс Нации - 2025".

Учащиеся 1 - 11 классов приняли участие в забегах. «Кросс нации» является крупнейшим массовым спортивным мероприятием в

России, объединяющим тысячи людей всех возрастов и уровней подготовки для пропаганды здорового образа жизни, патриотизма и укрепления спортивного духа в стране.

Это социально значимое событие способствует вовлечению россиян в занятия физкультурой, демонстрирует единство многонациональной страны и выявляет талантливых спортсменов!



БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

Волонтёры МАОУ "СОШ № 16" приняли участие в благоустройстве территорий по адресу ул. Проспектная, дом 3 и у "Памятного знака жителям посёлка Красный, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны".



Ребята высаживали кусты гортензий и саженцы яблонь, получилось вполне симпатично, хотя и каменистые участки территорий не позволили воплотить задуманное в полной мере. Волонтёрская деятельность школьников — это не просто работа, а настоящее проявление заботы о родном посёлке, его красоте и уюте.

Она укрепляет чувство принадлежности к месту, создаёт атмосферу добрососедства и объединяет местных жителей общей целью.

Когда ребята выходят на субботники, сажают деревья или украшают дворы, они делают это не потому, что должны, а потому, что любят свой родной край, хотят видеть его чистым и красивым. Такие добрые дела сближают детей друг с другом, учат дружбе и взаимопомощи, помогают почувствовать гордость за собственное дело. Ведь самое главное — это радость, которую приносит ощущение пользы и тепла, оставленного собственными руками.



МЫ - ГРАЖДАНЕ РОССИИ

Сегодня восьмиклассники проверили свои знания о Родине. Патриотизм начинается со знания истории и культуры своей страны. Именно это доказали ученики 8-х классов нашей школы, приняв участие в познавательном квизе в рамках Всероссийского проекта «Мы — граждане России».

Ребята с энтузиазмом отвечали на вопросы, демонстрируя блестящую эрудицию.

Вопросы были самыми разными: от ключевых событий истории и великих личностей, прославивших Россию, до уникальных достопримечательностей и символов наших городов.

По итогам интеллектуального состязания специалисты местного отделения проекта вручили нашим 14-летним ученикам памятные и очень символичные подарки: специальные обложки на паспорт и брендированные значки «Первые», которые подчёркивают, что наше молодое поколение — это будущее страны.

Поздравляем ребят с успешным участием и желаем всегда оставаться такими же любознательными, активными и ответственными! Знать свои права и обязанности, быть законопослушными и достойными гражданами — это важный шаг во взрослую жизнь.



ПРОФЭКСПЕДИЦИЯ

Профориентация в действии: 5 «А» класс на экскурсии в аптеке «УГМК-ФАРМ».

В рамках увлекательного профориентационного проекта «Профэкспедиция», организованного «Движением первых», ученики 5 «А» класса совершили необычное и познавательное путешествие в мир фармацевтики. Целью визита в современную аптеку «УГМК-ФАРМ» стало знакомство с тонкостями аптечного дела и фармацевтического производства.

Проект «Профэкспедиция» призван помочь школьникам и студентам в возрасте от 6 до 25 лет открыть для себя многообразие профессий, понять их суть и, возможно, найти свое будущее призвание. И эта экскурсия стала ярким примером того, как обучение может быть не просто полезным, но и невероятно интересным. Главным «экскурсоводом» в мир медицины для ребят стала уникальная инсталляция — «машина Голдберга». Это замысловатый механизм, где по цепочке происходят различные действия: шарики катятся по желобкам, толкают друг друга, приводят в движение рычаги. Вся эта захватывающая цепь событий наглядно продемонстрировала пятиклассникам, что создание даже одной маленькой таблетки — это сложный, многоэтапный и трудоемкий процесс, требующий точности и слаженной работы. В финале этого «производственного шоу» каждый юный гость получил заслуженную сладкую награду — аскорбинку, произведенную этим удивительным аппаратом.

Но на этом сюрпризы не закончились. Ребята окунулись в историю аптечного дела, увидев настоящие артефакты: старинные рецепты с замысловатыми прописями лекарств и изящную дореволюционную

аптечную посуду. Эти экспонаты позволили представить, как развивалась фармация на протяжении веков.

Заведующая аптеки Наталья Германовна Щеглова показала школьникам множество увлекательных химических и физических экспериментов, которые наглядно объясняли принципы действия различных лекарственных форм и реакций. Ребята не просто слушали, а были активными участниками процесса, задавали вопросы и с восторгом наблюдали за магией науки.

Эта экскурсия в аптеку «УГМК-ФАРМ» стала для учеников 5 «А» класса настоящим приключением в мир науки и профессии. Она доказала, что фармацевт — это не просто продавец лекарств, а настоящий знаток сложных процессов, хранитель традиций и, в какой-то степени, волшебник, способный создавать средства для здоровья и благополучия людей.



